

# 我市启动第六届马兰花创业培训讲师大赛

## 6月20日截止报名,7月中旬举办初赛

运城晚报讯(记者 范楚乔)6月9日,从市人社部门获悉,我市将于7月中旬在市就业服务中心举办山西省第六届马兰花创业培训讲师大赛运城市初赛。比赛报名截止时间为6月20日,可通过山西省人社一体化公共服务平台进行线上报名(网址:https://218.26.86.218:8099/portal-online/#/modules/home/home)。

此次比赛主题为“启迪创新思维,激发创业梦想”,由市人社局主办、市就业服务中心承办。旨在深入实施创业

培训“马兰花计划”,创优“马兰花”创业培训品牌,为我市创业培训讲师搭建综合性赛事服务平台,充分展示创业培训师风采和培训成果,依托赛事完善市级创业培训优秀讲师库,选拔优秀选手参加创业培训讲师全省复赛,带动提升创业培训水平,营造全社会关心支持创业的良好氛围,推动我市创业带动就业工作高质量发展。

根据要求,参赛选手应为满足以下条件的马兰花中国创业培训项目讲师:

1. 自觉遵守国家法律法规和职业道德,

师德师风高尚,诚实守信。2. 获得由中国就业培训技术指导中心颁发的《创业培训(SYB)讲师培训合格证书》或山西省人力资源和社会保障厅颁发的《山西省创业培训讲师证》(SYB课程师资培训班)《SYB课程师资培训合格证书》或者《网络创业培训讲师培训合格证书》。3. 严格执行创业培训标准和马兰花创业培训项目实施规程,承担创业培训学员面授任务1次以上,满意度不低于2.8分(满分3分)。

各县(市、区)主管部门、市直培

训机构将按照要求,对报名参赛人员进行资格审核。

初赛分个人综合能力赛和单项作品赛(教学案例赛),设立一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖数名,并将为获奖选手颁发证书。获奖选手可晋级运城市优秀创业培训师库,培训机构优先在运城市优秀创业培训师库中选取培训师。获得一、二等奖的选手,将推荐参加山西省第六届马兰花创业培训讲师大赛运城市复赛。

## 直播助农拓销路 庭院经济兴乡村

运城晚报讯(记者 刘凯华 通讯员 宋鹤)近日,垣曲县英言镇关庙村的木耳种植基地迎来丰收季。返乡青年石磊手持自拍杆,在菌棒丛中开启直播:“家人们看,这批木耳肉厚无根,今天下单立减10元!”村民们穿梭于菌架间,熟练地将木耳采收入筐。

作为全村庭院经济示范户,石磊今年在房前屋后种植了15万袋木耳。“线上订单占3成,云南、北京的老客户都等着复购。”他展示着手机后台数据,“村里合作社兜底收购,我们只管种好木耳。”

在村里的木耳大田内,杨小荣正将木耳分袋装袋。“接送孙子上学后,我就到这儿干活儿。”她算起收入账,“上午打工挣40元,下午打理自家菜园,顾家增收两不误。”像她这样在家门口就业的留守妇女,全村已超过百人。

关庙村党支部书记包丽介绍,村集体牵头整合闲置宅院,构建起“党支部+合作社+农户”的产业



▲直播销售木耳

格局:村集体示范种植20万袋,带动农户利用房前屋后空地发展30万袋庭院经济。

从山间菌棚到直播镜头,从单打独斗到抱团发展,关庙村用“方寸地”做出“大文章”。

## 运城工艺美术馆与市德孝文化研究会 送清凉 助高考

运城晚报讯(记者 王捷)2025年高考期间,运城工艺美术馆与运城市德孝文化研究会携手开展暖心助考行动,为在盐化中学考场外陪考的家长和老师送上一份清凉与关怀。

运城工艺美术馆距离盐化中学考场很近,为了给陪考的家长和老师提供一个舒适的休息环境,该馆主动开放全部4层空间,同时准备了50余桶桶装水及2000余瓶瓶装水,免费供应。

运城市德孝文化研究会也积极参与到此次助考活动中,工作人员及时为陪考人员提供必要的帮助和引导。一直以来,该研究会致力于传承和弘扬德孝文化,此次助力高考也是他们践行社会责任、传递温暖的体现。

“家长和老师美术馆里守候孩子们的梦想,我们守护他们的凉爽。”运城市德孝文化研究会常务副会长兼秘书长卫高波说,每年家长和老师在考场外冒着酷暑等待考生十分辛苦,希望通过此次活动,能为他们送去实实在在的便利和美好的祝愿,一起为考生加油助威。

## 2025年全国青年柔道锦标赛男子U20组-100kg级比赛举行 市体校毕业生柴昊卓夺冠

运城晚报讯(记者 景斌)6月8日,2025年全国青年柔道锦标赛(U18组、U20组)在山东枣庄落幕。运城市体育运动学校毕业生柴昊卓代表山西队,夺得该比赛男子U20组-100kg级冠军。

此次比赛由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国柔道协会联合主办,吸引了全国30支代表队、651名运动员同场竞技。

柴昊卓,我市河津人,2019年进入运城市体育运动学校,2023年毕业,主修柔道专业,现为山西省柔道队队员。他曾获得山西省第十六届运动会柔道男子+90kg级冠军、2024年全国青年柔道锦标赛男子U18组-100kg级冠军等荣誉。

运城市体育运动学校是一所培养德智体全面发展的优秀体育后备人才为办学目标的体育专

业学校,也是山西省高水平体育后备人才基地。在50多年的办学过程中,该校为各级各类运动队、高等院校输送了2800多名优秀运动员,其中20多人走向了世界体育舞台,射击世界冠军陈妍、空手道世界冠军刘哲等是他们中的杰出代表,同时还有翁宁宁、于漫、从琳琳、曲怡帆、程潇莹等一大批全国冠军。

## 新绛县委社工部 织密高考服务“保障网”

运城晚报讯(记者 王露)2025年高考期间,中共新绛县委社会工作部联合多部门,组织20余家志愿服务单位共计300余名志愿者,开展以“社工领航聚合力,全域护航践初心”为主题的志愿服务行动,为全县考生营造安全、有序、温馨的考试环境。

新绛县委社会工作部组建交通疏导、应急保障、心理辅导、物资支援4大服务组,在全县三大考点设置12

个“爱心服务站”,日均服务考生及家长千余人次。

各志愿服务团队、志愿服务单位针对考生实际需求,推出“五项暖心举措”。协调30辆公益车开通“高考直通车”专线,为忘带证件、身体不适的考生提供“点对点”接送;免费发放考试工具包、饮用水、口罩及防暑药品,设置8处“家长休息区”,提供遮阳棚、座椅及绿豆汤;联合县心理咨询协会,安排专业心理咨询师驻点,通

过“一对一”谈心、减压游戏等方式缓解考生焦虑情绪;组织志愿者成立“静音巡查队”,对考点周边建筑工地、商铺进行劝导,确保考试环境安静;联合县医院组建“医疗突击队”,配备急救设备及药品,及时处理考生突发身体状况。

新绛县委社会工作部相关负责人表示,今后将持续深化志愿服务品牌建设,让“志愿红”成为新绛县文明实践的亮丽底色。

## 盐湖区学府名都社区 开展高考志愿服务公益活动

运城晚报讯(记者 陶登肖)6月7日至9日,盐湖区安邑街道学府名都社区组织社区工作人员、网格员、党员及志愿者,在康杰中学门口开展“爱心助考 为梦护航”高考志愿服务公益活动,以实际行动为莘莘学子保驾护航。

高考前,学府名都社区提前谋划,精心部署,制订了详细的护航方案。高考期间,每天清晨,社区工作人员、网格员、党员及志愿者就早早来到康杰中学门口。有的负责在考点周边进行巡逻,及时劝阻噪音行为;有的协助交警疏导交通,引导送考车辆有序停放;还有一部分人员在考点门口设立了爱心服务点,为考生和家长提供饮用水、防暑药品、文具等应急物品。同时,志愿者们手持清扫工具,认真地清理着校园外的每一个角落,不放过一片纸屑、一个烟头。

在为期3天的助考护航行动中,学府名都社区的工作人员、网格员、党员及志愿者始终坚守岗位,用热情的服务和贴心的关怀,为考生和家长送去温暖。一位考生家长感动地说:“看到社区的工作人员和志愿者们这么用心地为孩子们服务,我们家长心里特别踏实,真的非常感谢他们!”

学府名都社区相关负责人表示,此次高考护航行动,是学府名都社区践行社会责任、服务群众的生动体现。未来,他们将继续秉持为民服务的宗旨,开展更多有意义的活动,为社区居民创造更加美好的生活环境。